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(I lavori iniziano alle ore 9.34 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 784 presentata dai Consiglieri
Frediani, Bertola e Bono, inerente a "Cinema, assegnazione fondi regionali a
sostegno del settore"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 784.
La parola alla Consigliera Frediani per l'illustrazione.

FREDIANI Francesca

Grazie, Presidente.
Concludo questo ciclo di interrogazioni (mi si sono di nuovo accumulate tutte nello stesso

giorno).
Con quest'interrogazione chiediamo un riassunto o una panoramica in merito all'attività

di Film Commission.
Ricordiamo che il 20 luglio 2000 la Città di Torino e la Regione Piemonte, con apposita

deliberazione, hanno costituito la fondazione Film Commission Torino-Piemonte, che è un
soggetto deputato per statuto alla promozione e all'incentivazione della produzione
cinematografica televisiva e audiovisiva sul territorio regionale e alla crescita della produzione
di settore sul territorio.

Lo Statuto della Fondazione, all'articolo 4, stabilisce che il patrimonio può essere
costituito, fra l'altro, "dai contributi annuali dei Fondatori"; quindi, noi siamo ovviamente a
conoscenza di contributi che la Regione ha erogato a Film Commission.

Pertanto, in considerazione di questa partecipazione rispetto all'attività per cui Film
Commission è nata, chiediamo quale sia l'ammontare dei contributi erogati dalla costituzione
ad oggi e per quali attività; quali siano i risultati ottenuti, in particolar modo con riguardo alle
attività che hanno dimostrato crescita; quali siano in pratica, quindi, i successi in ordine agli
investimenti della Regione - se vogliamo definirli così - rispetto alle associazioni.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliera Frediani.
Per la Giunta regionale, risponde l'Assessora Parigi.

PARIGI Antonella, Assessora alla cultura

Grazie, Presidente.
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Si tratta di una risposta veramente lunghissima e comincio intanto dicendo che Film
Commission è per questo Assessorato un vero fiore all'occhiello. L'attività di Film Commission
ha una ricaduta sul territorio veramente straordinaria e voglio ricordare che il nostro
investimento annuale, che è di circa due milioni di euro, dà lavoro - abbiamo stimato - a 4.500
persone sul territorio piemontese.

Devo anche dire che Film Commission, che peraltro è stata una delle prime sul territorio
nazionale e che ha rappresentato un punto di riferimento come modalità operative per quanto
riguarda questo settore, ha saputo evolversi, cambiare anche veste e sta lavorando, direi in
modo per noi apprezzabile, sullo strumento del tax credit.

Noi, oggi, produciamo film e non solo: attraiamo produzioni sul nostro territorio non
esclusivamente tramite il nostro investimento diretto, ma anche coinvolgendo sempre di più le
aziende private. Gli ultimi film prodotti sul territorio piemontese hanno avuto una
partecipazione del privato straordinaria.

Solo per dare alcuni dati a cui tengo - se lei, Consigliera Frediani permette, le do tutta la
risposta scritta, così non facciamo perdere ulteriore tempo, perché è piuttosto lunga - dal 2000
al 2014 sono state girate 580 produzioni: 174 lungometraggi, 88 fiction TV, 20 soap opera, 298
documentari (prima della nascita del fondo per documentari, attivo dal 2007), cortometraggi,
spot pubblicitari e video clip. Globalmente sono state impiegate 8.307 maestranze tecniche,
2.396 attori locali e 27.785 sono state le comparse coinvolte; vi sono state 548 settimane di
preparazione e 2.133 settimane di lavorazione. Ancora - solo per dare gli ultimi dati - nel 2014
Film Commission ha sostenuto sette lungometraggi, sette fiction TV, una soap opera, 26 spot
pubblicitari e video clip e dieci cortometraggi, per una ricaduta sul territorio regionale stimata
in circa 15.750.000 euro e, come dicevo, con una media di 4.500 persone l'anno coinvolte
attraverso questo investimento.

Le lascio la risposta completa e naturalmente sono a sua disposizione per ulteriori
chiarimenti.

PRESIDENTE

Grazie, Assessora Parigi.
Dichiaro chiusa la trattazione del sindacato ispettivo.

(Alle ore 10.38 la Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.dg.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.43)


